
활동지

      초등학교                        3학년                       반                      번             이름 :

2. 느낌을 담아 28~29쪽높은음 낮은음 교과서제재명단원명

활동 ‘구슬비’ 계이름 적기(활동 4)

➊  ‘구슬비’의 계이름을 적어 봅시다.

➋  ‘구슬비’를 계이름으로 노래 부르고, 실로폰으로 연주해 봅시다.

 ��다양한 방법으로 음의 높고 낮음을 표현해 봅시다.
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활동

2. 느낌을 담아

‘구슬비’ 계이름 적기(활동 4)

28~29쪽높은음 낮은음

지도서 68~69쪽

단원명 교과서제재명

학습 목표   �� 다양한 방법으로 음의 높고 낮음을 표현할 수 있다.

영역 표현 수업 시기 5월 2주 

활동지

지도안

  �� 앞에서 배운 ‘구슬비’의 악보를 보고 계이름을 적는다. 

    -  활동지에 제시된 ‘구슬비’ 노래의 계이름을 적는다. 

  �� ‘구슬비’를 계이름으로 노래 부르고, 실로폰으로 연주한다.

    -  악보를 보며 두 마디, 네 마디씩 가락을 계이름으로 익히고 익숙해지면 전체를 노래 부른다.

    -  실로폰의 바른 주법을 익힌다.

    -  ‘   박자’의 셈여림을 살려 실로폰으로 천천히 바른 자세로 연주한다.

    -  실로폰을 활용하여 음의 높고 낮음을 구별하며 연주한다.

예시 답안

➊  ��‘구슬비’의 계이름을 적어 봅시다.

➋  ��‘구슬비’를 계이름으로 노래 부르고, 실로폰으로 연주해 봅시다.

       생략
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활동지

      초등학교                        3학년                       반                      번             이름 :

2. 느낌을 담아 30~31쪽리 자로 끝나는 말은 교과서제재명단원명

활동 노랫말 바꾸어 부르기(활동 4)

➊  리 자로 끝나는 낱말 외에 다른 글자로 끝나는 말을 적어 봅시다. 

(으)로 끝나는 말은

(으)로 끝나는 말은

노랫말

➋  위의 바꾼 낱말을 토대로 노랫말을 바꾸어 불러 봅시다.

 ��‘리 자로 끝나는 말은’ 노래의 노랫말을 바꾸어 불러 봅시다.
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활동

2. 느낌을 담아

노랫말 바꾸어 부르기(활동 4)

30~31쪽리 자로 끝나는 말은

지도서 70~71쪽

단원명 교과서제재명

학습 목표   �� 노랫말을 바꾸어 노래 부를 수 있다.

영역 표현 수업 시기 5월 3주

활동지

지도안

  ��리 자로 끝나는 낱말 외에 다른 글자로 끝나는 말을 생각하여 노랫말을 바꾸어 부른다.

  ��리 자로 끝나는 낱말 외에 다른 글자로 끝나는 말을 노랫말로 만들어 여덟 마디 전체 노랫말을 바꾸어 노래 부른다.

- ��노랫말의 음절에 맞게 낱말을 넣어 부르도록 하나 어려울 땐 끝나는 노랫말의 음절에 맞게만 들어가는 것도 허

용한다.

예   미 자로 끝나는 말: 수세미, 다리미, 두루미, 올빼미, 장미, 주꾸미

  ��친구들이 생각한 노랫말을 넣어 다 함께 노래 부른다.

- ��모둠별로 새로운 낱말의 노랫말로 노래 부른다.

예시 답안

➊  �리 자로 끝나는 낱말 외에 다른 글자로 끝나는 말을 적어 봅시다.

예   미 자로 끝나는 말: 수세미, 다리미, 두루미, 올빼미, 장미, 주꾸미 

➋  �위의 바꾼 낱말을 토대로 노랫말을 바꾸어 불러 봅시다.
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활동지

      초등학교                        3학년                       반                      번             이름 :

2. 느낌을 담아 34~35쪽오른손 운지법 교과서제재명단원명

활동 리코더 오른손 운지법 익히기(활동 1)

독일식(Ⓖ)   바로크식(Ⓑ)

⑴
㉠ 

⑵ ㉡

⑶ ㉢

⑷ ㉣

 ��다음 악보의 음에 맞는 운지법을 찾아 연결해 봅시다.
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활동

2. 느낌을 담아

 리코더 오른손 운지법 익히기(활동 1)

34~35쪽오른손 운지법

지도서 74~75쪽

단원명 교과서제재명

학습 목표   �� 가락의 흐름에 유의하여 리코더로 연주할 수 있다.

영역 표현 수업 시기 6월 1주 

활동지

지도안

  �� 리코더의 ‘파’, ‘미’, ‘레’, ‘도’ 음의 운지법을 익힌다.

-  악보에 맞는 운지법을 찾아 선으로 연결한다.

-  ‘파’ 음은 독일식과 바로크식 리코더의 운지법이 다름을 알려 준다.

  �� 리코더로 운지법을 확인한다.

-  운지법을 보고 리코더를 연주하여 자신의 연결한 것과 맞는지 확인한다.

예시 답안

  다음 악보의 음에 맞는 운지법을 찾아 연결해 봅시다.

⑴ ― ㉡

⑵ ― ㉣

⑶ ― ㉠

⑷ ― ㉢
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활동지

      초등학교                        3학년                       반                      번             이름 :

2. 느낌을 담아 38~39쪽대취타 교과서제재명단원명

활동 ‘대취타’ 듣기(활동 1, 활동 2)

➊  ‘대취타’의 쓰임에 대하여 적어 봅시다.

 ��‘대취타’를 듣고, 다음 물음에 답하세요.

➋  집사의 역할에 대하여 적어 봅시다.

➌  ‘대취타’에 사용되는 악기를 알아보고, 이름과 특징을 적어 봅시다.

구분 악기 이름 특징

부는 악기

(취악기)

치는 악기

(타악기)
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활동

2. 느낌을 담아

‘대취타’ 듣기(활동 1, 활동 2)

38~39쪽대취타

지도서 78~79쪽

단원명 교과서제재명

학습 목표   �� ‘대취타’를 듣고, 악기의 종류와 음색을 구별할 수 있다.

영역 감상 수업 시기 6월 3주 

활동지

지도안

  ��‘대취타’의 여러 쓰임새를 알아본다.

- 여러 자료를 제시하고 ‘대취타’의 다양한 쓰임새를 알아본다.

- ‘대취타’가 연주되는 상황에 대하여 이야기한다.

- 집사는 음악의 시작과 끝을 알리는 역할을 하며 선두에 위치한다.

  ��‘대취타’를 연주하는 악기를 알아보고 음색을 구별한다.

- 부는 악기의 사진과 연주하는 모습이 담긴 동영상을 보며 악기에 대하여 알아본다.

- 치는 악기의 사진과 연주하는 모습이 담긴 동영상을 보며 악기에 대하여 알아본다.

- 악기의 음색을 들으며 악기를 구별한다.

- 악기의 음색을 그림 기호나 구음으로 표현하고, 특징을 적는다.

예시 답안

➊  ��옛날 왕의 행차나 군대의 행진, 개선할 때 등 다양하게 연주된 행진곡이다.

➋  ��취타대의 선두에서 연주의 시작과 끝을 알린다.

➌  ��‘대취타’에 사용되는 악기를 알아보고, 이름과 특징을 적어 봅시다.

구분 악기 이름 특징

부는 악기

(취악기)

태평소
- 가락을 연주한다.

- 소리가 높다 등

나발
- 나팔 모양이다.

- 낮은 소리가 난다 등

나각
- 큰 소라로 만든다.

- 낮은 소리가 난다 등

치는 악기

(타악기)

용고
- 용 그림이 그려져 있다.

- 두 개의 북채로 친다 등

자바라
- 놋쇠로 만들었다.

- 경쾌한 소리가 난다 등

징
- 둥근 모양이다.

- 소리의 울림이 깊다 등

학생들의 수준에 따라 ‘대취타’의 쓰임과 연주되는 악기의 종류 등에 대한 자료를 미리 조사할 수 있도록 하여 

동기 유발 및 음악에 대한 다양한 정보를 찾고 처리할 수 있는 능력을 키우는 데 도움이 될 수 있다.
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활동지

      초등학교                        3학년                       반                      번             이름 :

2. 느낌을 담아 40~41쪽안전한 세상 교과서제재명단원명

활동 안전 생활 캠페인 활동하기(활동 3)

➊  캠페인이 무엇인지 조사해 봅시다.

➋  안전 생활 캠페인 활동을 할 계획을 세워 봅시다.

언제, 어디에서 할까요?

언제:     

어떻게 할까요?

안전한 세상 노래:  

어디에서:     

구호 외치기:      

도구로 시선 끌기:       

기타:    

 ��안전 생활을 위한 캠페인 활동을 해 봅시다.
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활동

2. 느낌을 담아

안전 생활 캠페인 활동하기(활동 3)

40~41쪽안전한 세상

지도서 80~81쪽

단원명 교과서제재명

학습 목표   �� 안전한 생활을 노래로 이해하고 안전 생활 캠페인 활동을 할 수 있다.

영역 생활화 수업 시기 6월 4주

활동지

지도안

  ��개별적으로 바꾼 노랫말로 노래를 발표한다.

  ��모둠을 정하여 모둠원이 바꾼 노랫말 중에서 캠페인 활동을 하는데 쓸 노랫말을 고른다.

  ��모둠원끼리 바꾼 노랫말로 ‘안전한 세상’ 노래를 부른다.

	 - ��노랫말의 상황을 상상하며 노래를 부른다.

  ��모둠별로 캠페인 활동을 할 계획을 세운다.

	 - ��캠페인의 의미에 대해 생각하고 이야기한다.

	 - ��캠페인은 어떤 특정한 여론, 생각을 불러일으키기 위해 조직적으로 지속하여 행하는 운동을 말한다.

	 - ��안전 관련 캠페인을 통해 안전사고에 대한 경각심을 일깨워줄 뿐만 아니라 생활 속에서 지켜야 할 규범들을 알고 

지킬 수 있게 도와주는 의미 있는 활동임을 인식하게 한다.

	 - ��언제, 어디에서: 캠페인 활동은 다른 사람들의 여론을 만들기 위한 목적이므로, 사람들이 많이 지나다니는 시간

과 장소에서 하는 것이 좋다.

	 - ��‘안전한 세상’ 노래 활용하기: 노랫말과 관련된 신체 표현을 하며 노래를 부른다.

	 - ��구호 외치기: 바꾼 노랫말을 간단한 구호 만들어 외쳐 전달하려고 하는 내용을 명확히 전달한다.

	 - ��도구로 시선 끌기: 그린 그림을 피켓으로 활용하기, 악기로 노래 반주하여 시선 끌기 등

  ��모둠별로 계획한 캠페인 활동을 실행한다.

예시 답안

➊  ��캠페인이 무엇인지 조사해 봅시다.

캠페인은 어떤 특정한 여론, 생각을 불러일으키기 위한 목적으로 하는 다양한 활동을 말한다. 어떤 성과를 기

대하고 일정 기간 행해지는 조직 활동이나 하나의 목적을 향해 지속적, 집중적으로 하는 활동 등 다양하게 행

해질 수 있다.

➋  ��안전 생활 캠페인 활동을 할 계획을 세워 봅시다.

예

언제, 어디에서 할까요?

언제: 하교 시간    

어디에서: 교문 앞  

어떻게 할까요?

안전한 세상 노래: 2명은 노래를 부르고 2명은 신체 표현을 한다. 

구호 외치기: 이동할 때 스마트폰 오! 노!

도구로 시선 끌기: 홀수 박에는 작은북을, 짝수 박에는 캐스터네츠를 친다.

기타: 캠페인에 참여하는 학생들은 빨간색 반소매 옷을 입는다.
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